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qualification for admission to a Canadian university (mature students aged 25 or over 

can take GED ‘equivalency exams’ if they haven’t passed the GED).  
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ЛЕКСИКОГРАФІЧНА КОМПЕТЕНЦІЯ 

ЯК СКЛАДНИК МОВНОЇ КУЛЬТУРИ СТУДЕНТА 

В основі сучасної освітньої парадигми лежить компетентнісно 

орієнтований підхід до навчання, який передбачає формування різноманітних 

компетенцій, зокрема й лексикографічної. Лексикографічна компетенція та 

шляхи її формування стали предметом наукових розвідок багатьох дослідників, 

а саме: О. М. Семеног [6], А. С. Надолинської [3], Л. І. Прокопенко [5], 

Л. І. Коткової [2], Є. І.Гороть [1], М. К. Малімон [1] та ін. 

Вперше поняття «лексикографічна компетенція» отримало наукове 

обґрунтування в дисертації А. С. Надолинської [4]. На думку дослідниці, 

лексикографічна компетенція – це цілісне трикомпонентне утворення, яке 

охоплює лексикографічні знання, лексикографічні вміння та лексикографічні 

навички. 

Лексикографічні знання передбачають засвоєння необхідного 

термінологічного мінімуму відповідної наукової галузі, обізнаність з 

основними здобутками словникарства, розуміння принципів побудови 

словникової статті. Під лексикографічними вміннями дослідниця розуміє 

власне вміння користуватися словниково-довідковими джерелами, здійснювати 

порівняльний аналіз лексикографічних видань; одержувати словникову 

інформацію, узагальнювати й зберігати її, здійснювати систематизацію 

лексикографічного матеріалу тощо. Лексикографічні навички націлені на 

оперування набутими лексикографічними знаннями в професійній діяльності та 

проведення наукових досліджень у галузі лексикографії [4, c. 9] 

Основи лексикографічної компетенції зазвичай закладають ще в школі на 

уроках зі словникової роботи. Через це формування лексикографічної 
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грамотності у студентів є вдосконаленням навичок користування 

лексикографічними працями, отриманих в середній школі. 

Лексикографічна компетенція, яка передбачає вміння обрати потрібний 

словник відповідно до конкретних комунікативно-прагматичних завдань, 

екстрагувати весь спектр необхідної інформації та провести зіставний аналіз 

отриманих даних, є значущим складником професійної компетенції 

майбутнього фахівця. 

Натреноване використання словниково-довідкових джерел передбачає 

вправну здатність студентів вилучати необхідну інформацію. На сьогодні 

рівень лексикографічної грамотності студентства залишає бажати кращого, що 

свідчить про низький рівень їхньої мовної культури загалом і вимагає 

активізації зі сторони навчання роботі зі словниками з метою розвитку 

лексикографічної компетенції студентів. 

Ймовірними причинами такого явища стали неналежна організація 

словникової роботи, неконтрольоване формування лексикографічних навичок, 

надання переваги електронним лексикографічним ресурсам з автоматичним 

пошуком без заглиблення в подробиці тлумачення лексичної одиниці та низка 

інших. 

Під час роботи зі словником студенти натрапляють на численні труднощі, 

які стосуються переважно інтерпретації лексикографічних міток, описової 

символіки, розрізнення омонімії, полісемії, лексичного аналізу слова та його 

системних зв’язків у мові. А вміння зіставляти словникову інформацію може 

дозволити студентові не тільки самостійно аналізувати особливості лексичних 

значень, але й критично підійти до вибору тієї чи іншої мовної одиниці. 

Крім того, зважаючи на збільшення кількості доступних електронних 

лексикографічних ресурсів та пов’язану з ними швидкість отримання 

необхідної інформації, студентство все більше пристає на ідею застосування 

новітніх інформаційних технологій. Однак, цілком раціональним постає 

переконання про першочерговість формування в студентів навичок роботи з 

друкованими виданнями, оскільки такі праці характеризуються послідовним 
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лінійним представленням матеріалу, що в свою чергу сприяє кращому 

розумінню принципів укладання таких робіт та структуризації окремих 

елементів і словника загалом. Після цього поступове ознайомлення з 

різноманітними електронними лексикографічними джерелами дозволить 

уникнути низки труднощів, пов’язаних з інтерпретацією лексикографічного 

опису мовних одиниць. 

Досвідчені науковці стверджують, що формування лексикографічної 

компетенції майбутніх спеціалістів буде ефективним за умов інтеграції 

лексикографічних знань в усі складові частини професійної підготовки, 

збільшення питомої ваги лексикографічного компонента під час викладання 

навчальних дисциплін різних циклів, а також у пошуково-дослідній роботі зі 

студентами [1, с. 93]. 

Лексикографічна праця – це цінний довідковий інформаційний ресурс, 

необхідний для вдосконалення мовної культури. Лексикографічна компетенція 

як своєрідне вміння користуватися словниково-довідковими джерелами, 

екстрагувати та інтерпретувати необхідну інформацію, передбачає: 

усвідомлення потреби звернення до словника для вирішення певних 

пізнавальних і комунікативних завдань, вміння вибрати, залежно від 

поставлених завдань, потрібний словник та вміння сприймати текст словника, 

щоб отримати з нього необхідну інформацію про мовну одиницю. 

На сьогоднішній день використання словників не лише не втратило своєї 

актуальності, а має набагато більші перспективи для стимулювання 

пізнавального інтересу та мотивування навчальної діяльності у студентів з 

метою виховання комунікативно достатньої інтелектуально розвиненої мовної 

особистості. 
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